SHANGRAO RIBAO 追求有品质的新闻

中共上饶市委机关报 上饶日报社出版 上饶新闻网:http://www.srxww.com



2023年12月

6日

星期三

农历癸卯年十月廿四

国内统一连续出版物号 CN 36-0006

邮发代号:43-8

第14085期

今日4版





饶润赣鄱·行益心成

梁桂在上饶调研时强调

围绕产业发展做好职业教育大文章 突出农民增收加快农业农村现代化

本报讯记者徐芸报道:12月4日至5日,省委常委梁 桂深入我市调研农业农村、职业教育等工作时强调,要深 入学习贯彻落实习近平总书记考察江西重要讲话精神,聚 焦 走在前、勇争先、善作为"的目标要求,围绕产业发展, 做好职业教育大文章,突出农民增收,加快农业农村现代 化,为谱写中国式现代化江西篇章作出更大贡献。

市委副书记、市长邱向军,市委常委、副市长帕塔尔• 胡加买提,副市长祝美清先后陪同调研。

近年来,我市聚焦培育农业首位产业及主导特色产 业,纵深推进乡村振兴示范带建设,加快推动乡村全面 振兴,激发乡村振兴更强内生动力,奋力建设宜居宜业 和美乡村。梁桂先后深入婺源县江湾镇篁岭村、秋口镇 王村石门自然村,横峰县莲荷乡夏阳村、江西兴安种业 有限公司,弋阳县葛河流域乡村振兴示范带、葛河之心 产业园,与基层干部群众交流农业产业发展情况,实地

了解我市 两山"转换、和美乡村建设、乡村振兴等工作。 他强调,要坚持生态优先、绿色发展,推动生态产品价值 转换,让"颜值高"的绿水青山变为"成色足"的金山银 山:要补齐短板,不断推动基础设施向农村延伸、公共服 务向农村覆盖、资源要素向农村流动,建设宜居宜业和 美乡村;要立足资源禀赋和产业基础,大力发展比较优 势明显、带动能力强、就业容量大、促进财政增收的产 业,持续延链补链强链,不断做大做精特色产业集群,更 好支撑县域经济高质量发展;要结合开展第二批主题教 育,深入开展调查研究,着力破解产业发展难题,用心用 情解决群众急难愁盼问题,不断增强人民群众的获得 感、幸福感、安全感。

教育是国之大计、党之大计。来到横峰县葛源镇青苗 实验小学、弋阳县华东师范大学弋阳实验学校和弋阳中专 (上饶实训基地)、江西婺源茶业职业学院,梁桂详细了解

我市优化义务教育资源配置、校地合作办学工作以及职业 教育发展情况。他强调,要坚持高位推动、协同联动、督导 促动,补齐短板弱项,促进义务教育优质均衡发展,更好满 足群众 上好学"的需求;要利用好现有教育资源,因地制 宜,加强基础设施建设,进一步完善学校功能,为师生创造 良好的教学环境,推进乡村教育提质升级;要在育人方式、 办学模式上进一步拓宽思路方法,深化产教融合、校企合 作,融入行业和企业办学,实现教育链、人才链与创新链、 产业链的有机衔接,不断增强职业教育适应性和技术技能 人才培养质量;要瞄准上饶产业发展增量和产业优化升级 的方向,打造一批优势专业,让更多教学科研成果应用在 上饶产业发展的主战场上。

调研期间,梁桂还前往横峰县葛源镇枫林村实地参观 闽浙 皖)赣革命根据地旧址群,缅怀老一辈无产阶级革命

德兴讯"今年,我顺利申请入住了人才公寓, 里面设施齐全、环境温馨、通勤方便,还配备了阅览 室、健身室、快递驿站等。"刘明浩是一位来自河南 商丘的 00 后",在德兴铜矿采矿场从事生产技术 工作。他说,当地人才政策的快速有效落实,减轻了 自己的生活压力。

德兴市聚焦 1+2+N"产业,围绕打造 先进机 械制造产业"医药化工产业"人才集聚中心,重点 攻关引进一批高层次人才和急需紧缺实用性人才; 大力实施 双招双引"机制,依托招商引资 三百行 动",同时利用德兴市驻浙、驻昌人才工作联络站等 平台载体,通过乡情纽带引人才、引项目,吸引乡贤 返乡创业;发挥企业同高校、科研院所等联合作用, 在长三角等地建设 人才飞地",解决本地人才吸附 能力较弱的问题,努力构建 飞地引才、借力创新 的新模式。

"德兴市委、市政府的服务意识很强,投资 2.5 亿元建设了432套人才公寓。下放职业技能等级 认定权限,企业可自主认定职业技能等级,大大提 升我们企业员工的创新创造活力。"江西科兴药业 有限公司相关负责人说,正是因为德兴市对人才 的渴求和对企业的优质服务吸引了他们在此生根

企业发展的根本在于资金、人才和机遇。为此, 德兴积极探索创新人才培育模式, 充分发挥平台载 体的资源、技术、人才优势,引进院士工作站3家、国 家级平台1个、种子独角兽企业1家、高新技术企业 70家、深度上云企业119家。此外,德兴还积极鼓励 本地金融机构创新金融产品、优化服务理念,通过金 融 源头活水"大力支持人才创新创业。目前,德兴市 依托江西银行上饶德兴支行建设了县级人才金融服 务中心。该中心以专属金融产品、专项优惠政策、专 属绿色通道的服务方式,通过 安居" 乐业"两大系 列,为人才提供金融服务

德兴政、银、企三方多次对接联系,企业也得到 了 妈妈式"的暖心服务"我们将充分利用德兴区位 优势,联系上下游企业,融入当地产业链,助力德兴 工业经济高质量发展。"德兴市一元再生资源有限公 司负责人说。 (胡坤明)

造 县 域 生 最

华泥习近平总书记殷殷嘱托 奋力推进中国式现代化上饶实践

"万企兴万村"助力乡村振兴

万年讯" 自从我们村和江西省泽华农业公司联建 之后,我在家门口就可以上班,还能照顾到家。"万年县 裴梅镇界上村村民凌三妹高兴地说。据了解,万年县乡 村振兴局联合万年县工商联把江西省泽华农业公司纳 入了"万企兴万村"行动,引导该企业发挥珍珠特色产 业优势,培养珍珠女",解决附近村民就业问题。

习近平总书记在江西考察时强调,坚持产业兴农、 质量兴农、绿色兴农,把农业建设成为大产业,加快建

万年县积极实施 万企兴万村"行动,采取 商会+ 企业"形式,加大乡村专业人才向全县重点帮扶村延 伸,每个重点帮扶村安排一个商会或几个专业实用技 术人员结对帮扶。强化乡村振兴人才支撑,加大乡村专 业人才引进力度,提升涉农专业人才的服务能力和辐 射范围,与县农业农村局一起培育新型职业农民队伍, 培育农业实用技术人才和职业经理人、经纪人,增强乡 村人才的市场竞争能力。通过聚焦 数字 + 农业"发挥 示范引领作用,助力万年当地农业产业结构调整,促进 农业相关一二三产融合发展,释放显著的社会效益。塘 背村引入南美白对虾养殖产业项目, 两期建设规模已 达 1100 余亩,是上饶市最大的南美白对虾水产养殖基 地。通过 党建+村集体+公司+合作社+基地+脱贫户"产

业合作共赢发展模式,不断推广 油 油菜)虾 鱼鳖)共 育"生态高效农业,延长了产业链,提升了综合效益。

"下一步,我们将认真贯彻落实习近平总书记考察 江西时的重要讲话精神,持续深入实施 万企兴万村'示 范创建,大力发展乡村游等第三产业,助力乡村振兴。" 万年县委常委、统战部长陈光辉说。

(唐莹 刘存文 朱文标)

线 行 动

全区有9人当选 中国好人";在今 年8月发布的江西省移风易俗"五个 100"先进典型中,广信有5个先进典型 上榜;成立了232个红白理事会、累计 印发 10 万余份移风易俗倡议书 ……

成

推

进票

广信区全面推进农村移风易俗常 态化长效化,落实 区级抓统筹推进、乡 级履行主体责任、村级抓落实"三级组 织体系,出实招、用实策,让良好家风、 文明乡风和淳朴民风得到持续涵养,文 明 蔚然成风"。

"五老""理"出新风尚

"以前,不管谁家孩子上学、参军, 邻居们大都会置办酒席。"广信区旭日 街道饶信社区居民彭联朝始终不提倡 大操大办,在他的坚持下,家里无论是 孩子升学,还是家人过生日,都没有置 办任何宴席。

为破除陈规陋习,近年来,饶信社 区建立完善了红白理事会、道德评议会 等群众组织, 由群众推举德高望重、热 心服务、公平公正、崇尚节俭的老党员、 老干部、老教师、老乡贤、老模范组成。 作为移风易俗坚定的倡导者和践行者, 彭联朝被推举为红白理事会理事长,制 定红白理事会章程,细化红白事的办理 流程、标准要求,更新村规民约……

据悉,为深入推进移风易俗乡风文 明建设工作,广信区以行政村、人口聚 居多的自然村为单位,成立了232个红 白理事会,实现红白理事会、村规民约 两个全覆盖。按照 因村施策"原则,指 导各村注重发挥德高望重的"五老"人 员作用,因地制宜修订村规民约,对整 治 铺张浪费、大操大办、打牌赌博、封 建迷信"等陋习作出最接地气的规定。

积分"激"出村庄美

"去年我们家获评清洁家庭',今 年成了清洁家庭示范户',还获得了10个积分。"在广信区枫岭 头镇坑口村村民严厚来的家门左侧,整齐挂着两张绿色的"奖 牌",来来往往的村民们一眼就能看到,这让严厚来很骄傲。

在坑口村,村民主动参与红白理事会、道德评议会、清洁家 园争先创优、志愿服务等,都能获得积分,每半年开展一次红黑 榜评比。这些积分可以用来兑换米、油、盐等生活物品

此前,为了养家禽,严厚来在家门前搭建了一个帐篷。村里 实施文明积分制后, 他不仅拆除了帐篷, 把家里打扫得干干净 净,还注重做好门前三包"。(下转第二版)



格桑花扮靓乡村路

近日,横峰县青板乡沿线公路格桑花竞相绽放, 车行路上,一幅幅美景映入眼帘。 薛南 摄

护一方平安 守一城安宁

本报讯 记者万明报道:为守护一方平安,加强立 体防控,上饶市公安局大力推行中心城区 情指行"一 体化警务实战机制。市、县两级公安机关同步开展 夏 季行动"。据统计,在今年的 夏季行动"中,上饶公安 累计出动警力 1.8 万人次,发动 平安义警"等群防群 治力量 3.2 万人次,设立查缉、交通管控、治安卡点 550个,巡查重点场所、部位9600余处。

该局还进一步强化重点物品管控,严格落实枪 支弹药、危爆物品、管制刀具等重点物品安全监管 措施,部署开展各安全生产领域风险防范及专项整 治工作,严格核查审批全市易制毒企业购买危化品 以及原材料程序,最大限度消除治安隐患。今年 夏

季行动"期间,全市公安机关累计检查民爆物品从 业单位、涉爆矿山120余家次,清查燃气生产经营 单位 2120 余家次,检查 九小场所"620 余家次,发 现并整改隐患 290 余处,下发责令限期整改通知书 20 余份。

全市各级公安机关紧贴治安整治、打击破案、为 民服务、管理创新等工作做好宣传,营造强大声势。主 动对接新闻媒体,充分发挥官方新媒体作用,开设专 栏,发布相关信息 150 余条。同时,各级公安机关还积 极协调沿街门店、银行等场所,通过 LED 显示屏滚动 播放法治宣传标语,利用教育系统学生家长群以及乡 镇(街道)等宣传阵地,普及法治知识。

我市全面实行行政许可事项清单管理

本报讯 记者戚虹鸿报道: 12月4日,记者从市政府新 闻办召开的新闻发布会上获 悉,我市已编制完成并发布 《上饶市行政许可事项清单 (2023年版)》。

为深化 放管服"改革,优 化营商环境,打造更加公平高 效的审批环境,我市全面实行 行政许可事项清单管理。据〕 解《上饶市行政许可事项清 单(2023年版)》确认上饶市实 施的国家设定行政许可事项涉 及36个部门,共计358项。通 过统一制定行政许可事项清 单,有助于实现同一行政许可

事项的事项名称、设立依据实 施要素在全市范围统一,为实 现行政许可事项在不同地区和 层级同要素管理、同标准办理 打下基础,最大限度激发经营 主体活力和社会创造力,促进 经济社会高质量发展。

下一步,市政务管理局将 按照"清单之外无审批"的工 作要求,实行行政许可事项清 单动态管理,及时更新事项清 单,确保清单内容的准确性和 时效性。加强与业务主管部门 协调联动,方便企业和群众少 跑腿、多办事,持续为企业和群 众提供更多优质服务。

政务快递

本报讯 记者戚虹鸿报 道:12月4日,记者从有关新 闻发布会上获悉,为进一步推 动我市政务服务一体化全方 位对接融入长三角,市政务服 务管理局与中国邮政集团有 限公司上饶市分公司签订政 务服务专递免费邮寄协议,在 上饶市政务服务中心为企业 和群众提供证照、公函免费寄 递服务

据了解, 所有线下在市政 务服务中心办事大厅窗口、分 中心窗口或在上饶政务服务网 点,线上在赣服通小程序办理 相关政务服务事项的企业、群 众,均可自愿选择证照批文等

办事结果文件寄递服务, 涉及 25个进驻窗口,133项服务事 项,推出 政务服务+免费邮寄"

免费邮寄

一站式便民服务, 实现证照免 费邮寄到家服务。 为做好"政务服务+免费邮 寄"便民服务,市政务服务中心

组建专人负责的寄递队伍,设置 邮政服务专区,为群众、企业提 供特快专递、同城寄递等服务, 切实做到 快递多跑路、群众少 跑腿",打通政务服务 最后一公 里",提升群众体验感和便利度。 截至11月30日,已经为企业、 群众免费邮寄各种证件 3880 件,极大地方便群众办事,降低 办事成本。

重实跟

婺源一绿茶获巴拿马国际博览会金奖

本报讯 记者任克祥报道: 在刚刚结束的第 108 届美国巴 拿马太平洋国际博览会 东南亚 区)上,婺源生态荼业有限公司 旗下产品 婺茗"牌灵岩仙枝茶 荣获中国区金奖。

据悉, 江西婺源生态茶业 有限公司是江西三清山旅游集 团旗下子公司,其1200亩茶园

立于海拔800米处,是婺源县 人民政府命名的"有机茶标准 化示范园", 也是婺源县首个 " 千亩有机生态茶业示范园" 该公司产品 灵岩仙枝"凭借独 特的制作工艺,具有形圆色绿 高香持久、滋味醇厚、汤色明 亮、有机无污染等特点,在众多 参赛产品中脱颖而出。